

守住中医底色 促进学科融合

我校第十六届学位评定委员会第四次全体会议召开

本报讯 6月24日上午，我校第十六届学位评定委员会第四次全体会议在科技创新楼一楼会议室召开。我校校长、校学位评定委员会主席季光主持会议。国医大师、校学位评定委员会名誉主席施杞，原校长、校学位评定委员会名誉主席徐建光，国医大师、校学位评定委员会副主席严世芸，中国科学院院士、校学位评定委员会副主席林国强，副校长、校学位评定委员会副主席舒静和王拥军等29位委员参加会议。

会上汇报2024年上半年博士、硕士学位申请总体情

况，反馈学位论文质量监控过程中存在问题论文的名单，各专业分委会主席汇报学位论文的审议情况，同意授予253人博士学位、869人硕士学位。

季光强调，我校要建立卓越人才培养目标，在守住中医底色的基础上进一步加强医学交叉融合，提高研究生科学生产能力、创新能力；要树立正确导向，围绕高水平大学和“双一流”学科建设目标，引导研究生不“唯论文”，通过多种渠道表达高水平学术成果；要加强研究生教育信息化、国际化水平。

研究院常务副院长刘胜汇报2023—2024年我校学位与研究生教育工作相关情况，通报学校学位授权点增列申报情况、2024年硕博士研究生招生录取情况，并介绍《中华人

(研究生院)

民共和国学位法》主要内容。

参会委员从学科交叉培养

研究生、多渠道保障优质生源、发挥导师积极性等方面提出建议和意见。

座谈会上，我校校长季光代表就食品卫生与营养学专业联合培养、推动中医药及公共卫生领域国际合作与发展趋势科学的研究以及相关专业人

(国际交流处)

中村学园大学代表团来访

本报讯 6月11日，日本中村学园大学校长久保千春率代表团来我校访问。

(国际交流处)

我校副校长钟力炜与日方代表就食品卫生与营养学专业联合培养、推动中医药及公共卫生领域国际合作与发展趋势科学的研究以及相关专业人

(国际交流处)

贵州医科大学代表团来校交流

本报讯 6月19日上午，贵州医科大学校长罗鹏，党委副书记汤磊，副校长沈祥春一行来我校考察交流。

(党委校长办公室)

座谈会，罗鹏希望两校深化需求对接，凝练聚焦发力方向，共同推动重大科研平台建设。

我校校长季光希望双方优势互补，共同推动药用植物

校长季光一行赴云南调研

本报讯 6月26日，我校校长季光一行赴云南中医药大学、中国科学院昆明植物研究所调研。

(国际交流处)

座谈会上，代表团调研云南中医药大学并签署合作框架协议。双方就科研平台建设、一流专业建设、研究生教育、学

师德师风大讲堂举办

本报讯 6月19日，师德师风大讲堂暨2024年新增研究生导师培训会在中医药国际标准化研究中心举办。

(国际交流处)

培训会上，副校长舒静及相关职能部门负责人就中医药卓越人才培养、研究生培养的重任。

(研究生院 教师工作部)

心得体会、新型导学关系构建、师德师风建设、诚信学术环境打造等方面作主题交流。舒静希望新导师们创新培养模式，规范学生带教，切实担负起研究生培养的重任。

(研究生院 教师工作部)

中医表型组学研究走进“一带一路”共建国家

本报讯 为深化“一带一路”国际合作，促进创新成果更多惠及各国人民，近期，我校脊柱病研究所在王拥军教授、杨燕萍教授承担的科技部项目“人类表型组测量技术及表型数据跨尺度关联合作研究”以及上海市“重中之重”临床医学中心(A类)建设项目的支持下，联合复旦大学、广西医科大学、北京协

和医院、内蒙古师范大学等高校和单位，赴“一带一路”共建国家的大学及科技园开展中医表型组学学术交流，推进中医药高质量融入共建“一带一路”。

研究团队在交流期间开展了多场中医药讲座，示范介绍了中医表型组学技术与标准，开展表型数据跨尺度关联合作研究以及现场示教。

(脊柱病研究所 研究院综合办 科技处)

银屑病免疫学研究取得新进展

本报讯 近日，我校附属岳阳中西医结合医院李欣教授团队与中山大学附属第一医院朱博研究员团队在 *Cellular & Molecular Immunology* 杂志发表题为 *Targeting STING in dendritic cells alleviates psoriatic inflammation by suppressing IL-17A production* 的研究论文，阐释了树突状细

胞中 cGAS-STING 通路在银屑病炎症中的关键作用，并探索了 STING 作为新靶点在治疗银屑病中的潜力。

岳阳中西医结合医院皮肤病研究所孙晓颖副研究员与2023级规培医师刘柳、王娇为论文共同第一作者，李欣、朱博为论文共同通讯作者。

(岳阳中西医结合医院)

《结合医学学报(英文)》编委会换届

本报讯 近期，《结合医学学报(英文)》(Journal of Integrative Medicine)2024年编委会议在我校附属岳阳中西医结合医院召开。

(国际交流处)

会议介绍两项标准的立项过程，并就中医药国家标准制定工作的现状和安排进行说明。

专家研讨会上，与会专家就标准计划中的技术内容和适用性进行深入讨论，并提出建议。

(中医学院 上海市中医药技术委员会(ISO/TC 249)